



## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 加快建设教育强国

新华社北京电 6月1日出版的第11期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加快建设教育强国》。

文章强调，教育是强国建设、民族复兴之基。党的十八大以来，我们坚持把教育作为国之大计、党之大计，全面贯彻党的教育方针，作出深入实施科教兴国战略、加快教育现代化的重大决策，确立到2035年建成教育强国的奋斗目标，推动新时代教育事业取

得历史性成就、发生格局性变化。

文章指出，我们要建成的教育强国，是中国特色社会主义教育强国，应当具有强大的思政引领力、人才竞争力、科技支撑力、民生保障力、社会协合力、国际影响力。建设这样的教育强国，必须全面构建固本铸魂的思想政治教育体系、公平优质的基础教育体系、自强卓越的高等教育体系、产教融合的职业教育体系、泛在可及的终身教育体系、创新牵引的科

技支撑体系、素质精良的教师队伍体系、开放互鉴的国际合作体系。

文章指出，建设教育强国是一项复杂的系统工程，要全面把握教育的政治属性、人民属性、战略属性，正确处理支撑国家战略和满足民生需求的关系、知识学习和全面发展的关系、培养人才和满足社会需要的关系、规范有序和激发活力的关系、扎根中国大地和借鉴国际经验的关系。

(下转第三版)

张柯兵「六一」前夕看望少年儿童

市委常委会召开会议 市委书记张柯兵主持

## 传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究贯彻落实意见 安排部署相关工作

本报讯（记者王康 李俊兴）5月30日，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神，研究贯彻落实意见，安排部署相关工作。市委书记张柯兵主持会议。

会议传达学习了习近平总书记在河南考察时的重要讲话精神。会议强调，要持续推动产业升级，立足自身优势，大力发展战略性新兴产业、文化旅游、特色山地农业、文旅康养产业，强化科技赋能，抓好招商引资项目落

地，进一步延长产业链条。要深入推

进主动创主动稳，用好民事直说“1234”工作法，深入排查化解风险隐患，不断提升社会治理水平。

会议传达学习了习近平总书记对精神文明建设工作作出的重要指示以及全国精神文明建设表彰大会精神。会议强调，要加强理想信念教育，深入宣传宣讲党的创新理论，要突出文化育人功能，大力实施文化惠民工程。要培育社会新风新貌，统筹推进文明培育、

文明实践、文明创建融合发展，为陇

南现代化建设提供强大精神力量。

会议传达学习了习近平总书记致中国少年先锋队第九次全国代表大会召开的重要贺信精神。会议强调，要全面加强党对少先队工作的领导，注重实践育人，加强辅导员队伍建设，组织开展形式多样的少先队活动，努力培养更多更优秀的陇南现代化建设接班人。

会议传达学习了省委书记、省人

大常委会主任胡昌升陇南调研讲话要

求。会议强调，要持续加大对基础教育的支持保障力度，不断改善教育教学环境。要严格落实意识形态工作责任制，加强新时代文明实践中心建设，创新开展红色文化宣传活动。要持续推进“两个牵引”，加快现代农业产业园建设。要做好旱涝急转应急准备，提升防灾减灾能力。

会议还审议了有关文件，安排了端午假期相关工作。

## 刘永革主持召开市政府常务会议

本报讯（记者王坤）5月30日，市委副书记、市长刘永革主持召开市政府常务会议，深入贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神，传达学习省委书记、省人大常委会主任胡昌升陇南调研讲话要求，听取2025年高考组考准备情况汇报，安排部署高考服务保障、自然资源例行督察发现问题整改、端午假期安全生产等工作。

会议强调，要深入贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，按照全国、全省普通高校招生考试安全工作视频会议部署要求，高标准高质量做好2025年高考组考工作。要构建协同高效的工作体系，统筹推进考务管理、应急处突等工作，全力保障高考安全平稳有序。要严格落实考务管理各项规定，加快标准化考点升级改造，细化考场布置、交通保畅、食宿

安全、噪音治理等保障措施，完善医疗、电力、气象等应急预案，强化试卷全流程监管和考场秩序维护，为考生营造安全、公平、暖心的考试环境。要坚持底线思维，健全突发事件响应机制，全面提升应急处置能力，切实筑牢高考安全防线。

会议强调，要坚决扛牢自然资源管理保护政治责任，坚持问题导向，紧盯时限要求，加强对接沟通，从严

从实推动自然资源督察发现问题整改。要注重标本兼治，统筹问题整改与规范管理，切实做到违法违规行为早发现、早处置。要做足旱涝急转应急准备，密切监测气象变化，深入排查整治地质灾害风险隐患，强化应急演练和物资储备，提升防灾减灾能力。要加强重点行业领域安全监管，落实落细安全防范措施，抓好端午期间商品供应、食品安全、提振消费等工作，确保群众欢乐平安祥和过节。

会议还研究了其他事项，视频调度了各县区高考组考工作准备等情况。

陇南·文旅康养胜地

## “山水有约·共话端午”

### ——“甘肃最南端·阳坝天然河谷龙舟赛”系列活动侧记

莹透亮；包装精美的野生木耳乌黑发亮，引得游客纷纷驻足询价。

不远处，特色美食摊位热气腾腾，烟火气十足。蜂蜜粽子裹着粽叶的清香，咬一口软糯香甜，蜜香在舌尖化开；烤架上的腊肉滋滋冒油，被烤得金黄焦脆。一位游客举着刚买的竹筒饭，笑着说：“一边看龙舟赛，一边吃美食，这趟来得值了！”

活动期间，“新陇南”客户端充分发挥新媒体传播优势，通过现场直播龙舟赛盛况，将赛事的热血与激情传递到屏幕之外，上万名网友在线观看了一场激烈的龙舟竞渡。

同时，直播镜头还延伸至阳坝的青山绿水间，航拍视角下，蜿蜒的河谷、苍翠的茶园与白墙黛瓦的村落相映成趣；特写镜头中，清澈见底的溪流、枝头鲜嫩的茶叶、古镇斑驳的岁月痕迹……全方位展现了阳坝宜居的生态环境、优美的自然风光与深厚的文化底蕴，以“新媒体+旅游”的创新模式，有效提升了阳坝文化旅游融合发展的知名度与美誉度。

此外，阳坝镇还邀请网络达人齐聚现场，他们手持云台穿梭于活动各个角落，用短视频记录龙舟赛的精彩瞬间、民俗展演的独特韵味，以及阳坝山水间的诗意浪漫。部分达人还深度参与农特产品直播带货，通过生动有趣的讲解与互动，将阳坝的优质特产推向全国市场。

“阳坝得天独厚的自然水域，为举办龙舟赛提供了天然优质的生态赛场。”康县阳坝镇镇长李金利表示，

“我们将以‘文旅康养+农特产业+短视频直播’的模式，进一步拓展产业联动，把龙舟赛打造成兼具地域特色的品牌活动，为阳坝增添一张‘山水为底、文化为魂、活力为脉’的亮丽名片。”

队员们紧握船桨，随着整齐划一的节奏，船桨起落间激起银白浪花。 本报记者 黄培军 摄

本报记者 罗艳

蓝天为幕、湖水为台，彩旗飞舞、红灯高悬，魅力四射的阳坝歌舞欢腾、龙舟竞渡，喜迎端午。

5月31日，“甘肃最南端·阳坝天然河谷龙舟赛”系列活动在康县阳坝镇油房坝村激情上演。这场融合自然山水、民俗文化与现代活力的活动，吸引了各地游客与当地群众共赴一场端午盛会。

天鹅湖畔，又一次沸腾了！

上午10时，天鹅湖上一叶竹筏缓缓而来，竹筏之上情景剧《诗画阳坝》，歌曲《梦中梅园河》《康县情歌》，古筝+茶艺表演等富有地域特色的系列文艺节目一一上演，为广大观众奉上了一道精美绝伦的艺术盛宴，大家争相在岸边拍照观赏。

11时许，在龙舟赛起点，来自康县各乡镇的16支参赛队伍早已集结完毕。队员们身着色彩鲜艳的队服，或扎紧袖口做最后热身，或紧握船桨互相鼓劲，举手投足间尽显昂扬斗志，“必胜、必胜”的呐喊声响彻天鹅湖两岸。

随着裁判发令枪响，一条条龙舟犹如一支支离弦之箭飞出起点，飞溅的浪花、飞舞的龙旗、飞驰的龙舟、咚咚的鼓声和呐喊声，与岸上欢呼的人群相映成趣，热血与激情交织，绘出一幅龙舟竞渡、人水和谐的美丽画卷。

“加油！加油！”“太精彩了！”……在观赛人群中，一位来自宝鸡的游客王先生兴奋地说：“我从来没见过这么热闹的龙舟赛，山水间比赛的场景太震撼了，很高兴在阳坝过端午！”

阳坝本地的李阿姨和朋友早就来到了现场，她满脸自豪：“每年端

午看龙舟，一年比一年热闹，一年比一年精彩！”

“在家门口就能看到高规格又有特色的水上龙舟赛，很赞！”康县城关镇居民孙先生竖起大拇指。

经过激烈角逐，阳坝镇梅园片队夺得冠军，阳坝志愿者协会队获得亚军，龙神沟片队夺得季军。颁奖仪式上，梅园片队队长刘树斌高举奖杯，难掩喜悦之情：“这次比赛太难忘！大家在训练时互相支持，比赛中拼尽全力，虽然竞争激烈，但最重要的是收获了‘友谊第一、比赛第二’的团队情谊，更感受到了阳坝人团结一心的精神！”

比赛结束后，记者在农特产品展销区看到，琳琅满目的农特产品整齐陈列，阳坝绿茶嫩绿油润，氤氲着山野的清新气息；色泽金黄的土蜂蜜晶

## 刘永革在电信 陇南分公司调研

本报讯（记者杨德）5月30日，市委副书记、市长刘永革在电信陇南分公司调研便民热线运行、大数据产业园建设等工作。

他强调，要高效配置资源，创新服务举措，推进数字产业化和产业数字化，以数字赋能陇南高质量发展。

在市12345政务服务便民热线中心，刘永革实地察看热线平台运行情况，详细了解转办流程、办理质效、诉求解决等情况。他强调，要提升平台功能，强化系统集成，推进数字赋能，不断提高政务服务的数字化、智

能化水平。要及时回应企业和群众关切，畅通服务渠道，提高服务质量，不断提升诉求响应率、解决率、满意率。

在电信大数据产业园，刘永革强调，要强化部门协同，用足支持政策，全力加快数据园区建设。要紧跟技术前沿动态，精准对接市场需求，优化数字产业布局，创新发展大数据新模式、新业态。要聚焦城市治理、公共服务、低空物流等重点领域，抓好综合平台运用，丰富应用场景，推动低空经济规范有序发展。

## 1—4月全市实现限额以上 社会消费品零售额23.5亿元

商品零售类别看，1—4月份，全市限额以上单位20类主要零售商品中有16类商品零售额同比实现正增长。从生活类商品看，饮料类增长35.9%，粮油食品类增长19.9%，日用品类增长7.9%，烟酒类增长10.8%。从升级类商品看，家用电器和音像器材类增长87.8%，体育、娱乐用品类增长27.0%，化妆品类增长4.9%，文化办公用品类增长57.0%。

## 我市运动健儿在全国 赛艇青年锦标赛中荣获金牌

本报讯 5月31日，2025年全国赛艇青年锦标赛在山东省临沂市临沭县蛟龙航空小镇正式落下帷幕。我市运动员陈思语和王欣怡斩获乙组（U17）女子双人单桨冠军。

本次赛事共有来自全国16个省份的17支代表队伍共395人、136条赛艇参赛。比赛设U19、U17、U15三个组别和单人双桨、双人双桨、双人单桨、四人双桨、四人单桨等项目。

在此次比赛中，陈思语和王欣怡凭借默契的节奏配合与强大的核心力量，在赛场上充分展现出坚韧不拔的毅力和勇往直前的精神，面对对手的激烈角逐沉着应对、持续发力，最终战胜强劲对手，一举夺得乙组（U17）女子双人单桨冠军。

近年来，我市输送的运动员在各类赛事中屡创佳绩，为我市体育事业发展注入强劲动能。

（来源：陇南体育）